

六部门发布19条促消费举措

晚报综合消息 24日,中国人民银行、国家发展改革委、财政部、商务部、金融监管总局、中国证监会等六部门联合印发《关于金融支持提振和扩大消费的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要夯实宏观经济金融基础,支持居民就业增收,优化保险保障,积极培育消费需求。强化结构性货币政策工具激励,加大对服务消费重点领域信贷支持,发展债券、股权等多元化融资渠道;要聚焦消费重点领域加大金融支持,

结合消费场景和特点创新金融产品,持续推动消费领域金融服务提质增效。优化消费支付服务,健全消费领域信用体系建设,加强金融消费权益保护。

据了解,《意见》立足国家战略与提振消费需求,从支持增强消费能力、扩大消费领域金融供给、挖掘释放居民消费潜力、促进提升消费供给效能、优化消费环境和政策支撑保障等六个方面提出19项重点举措,为更好发挥消费对经济发展的基础性

作用提供有力金融支撑。

业内人士指出,提振消费是扩内需、稳增长的关键点。中央经济工作会议将大力提振消费列为今年重点工作任务之首。当前,外部环境剧烈变化,高度不确定性持续压制全球需求,外需对经济增长的支撑作用趋弱,我国经济正在加速向以内需为主导的增长模式转型,消费已成为构建新发展格局的重要引擎,对拉动国民经济增长具有重大作用。

据新京报

国内

最高检检察侦查厅正式挂牌成立

新华社北京电 记者24日从最高人民检察院获悉,最高检刑事执行检察厅近日加挂“检察侦查厅”牌子,最高检检察侦查厅正式挂牌成立。最高检检察侦查厅负责办理法律规定可以由最高检立案侦查的司法工作人员利用职权实施的非法拘禁、刑讯逼供、非法搜查等侵犯公民权利、损害司法公正犯罪,以及需要由最高检直接受理的公安机关管辖的国家机关工作人员利用职权实施的重大犯罪案件的侦查,并指导地方各级检察院开展相关工作。 刘硕

中消协倡议抵制“吃播秀”

据新华社电 针对以暴饮暴食、猎奇比拼为特征的所谓“吃播秀”,中国消费者协会6月24日发出倡议,指出为博取流量而极端进食的行为是赤裸裸的食物浪费,呼吁广大消费者不追捧、不点赞、不转发极端吃播内容,主动屏蔽相关账号和频道。

中消协指出,当下部分网络平台充斥着大量极端吃播内容,这些内容以挑战人类生理极限的食量,或以猎奇、罕见食材(如超辣食物等)为噱头吸引眼球,不仅严重背离了饮食文化的本真内涵,更造成了令人痛心的食物浪费。 赵文君

杭州上线预付式消费改革新产品

据新华社杭州电 记者日前从杭州市市场监督管理局获悉,该局推动美团平台加快预付式消费市场化改革探索,目前杭州市6000余家商家加入“安心乐生活计划”,部分商家实现“跑路赔”。据介绍,此次上线的预付式消费改革新产品,包括运动健身领域推出“灵活付费、门店跑路、平台赔付”的“跑路赔”解决方案,足疗、美发美容美甲以及亲子游乐等多个服务消费领域推出“按次核销、剩余可退”的次卡团购产品,如果遇到商家跑路、商品过期或未用完等情况,也可按平台退款规则申请退款。 张璇



西湖荷花盛开

24日,人们在曲院风荷景区赏荷。近日,浙江杭州西湖荷花进入花期。西湖水域共有24块荷区,总面积约150亩,花期将持续至9月初。新华社发

家用电冰箱能效标准将更新升级

新华社电 24日,记者从市场监管总局获悉,新版《家用电冰箱耗电量限定值及能效等级》国家标准,将于2026年6月1日起正式实施。

这是该标准自1989年制定以来的第5次修订。此次修订进一步扩大了适用范围,覆盖了电机驱动压缩式家用电冰箱以及容积小于或等于60L的半导体制冷器具;提升了电冰箱各能效等级的指标要求及耗电量限定值准入门槛,大幅减少了电冰箱的耗电量;新增了容积利用率要求,规范电冰箱产品的有效容积,促进企业采用高性能、小体积化绝热材料;增加了智能电网信号响应能力等要求,推动电冰箱智能化、绿色化发展。 赵文君

国际



悼念遇难者

23日,在叙利亚首都大马士革,悼念卡片和花束被放置在发生袭击事件的教堂前。

6月22日,大马士革东部一座东正教教堂发生自杀式袭击。叙利亚国家通讯社23日援引卫生部门消息报道,袭击已造成25人丧生、63人受伤。这是去年12月叙利亚政局剧变以来,叙境内发生的最严重恐怖袭击之一。 新华社发

特朗普称以伊均违反停火协议

新华社华盛顿电 据美国媒体报道,美国总统特朗普24日称,以色列和伊朗均违反停火协议。

特朗普说,他对以伊两国都不满,尤其是对以色列。“以色列必须冷静下来,我必须让以色列冷静下来。”他还表示,伊朗的核能力已不复存在。

特朗普当日还在社交媒体上发文警告以色列“不要投下那些炸弹”,称这种做法将是对停火协议的“严重违反”。“让你们的飞行员返航,立即!”

美国最高法院允许特朗普政府将非法移民驱逐至第三国

据新华社华盛顿电 美国最高法院23日解除了此前下级法院发出的阻止特朗普政府快速将非法移民驱逐至第三国的裁定。美国媒体将此视为特朗普政府在移民政策方面的一项利好。

韩国检方

对前总统尹锡悦申请拘捕令

新华社首尔电 据韩联社报道,韩国负责调查紧急戒严事件的特别检察官24日以妨碍执行特殊公务等嫌疑对前总统尹锡悦申请拘捕令。

韩国检方称,尹锡悦对警方和检方的传唤要求多次不予回应,且明确表示今后也不会接受传唤。23日接手案件的特别检察官考虑到案件调查的连续性,为调查嫌疑人申请了拘捕令。

去年12月3日,韩国时任总统尹锡悦发布紧急戒严令。今年1月26日,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦被罢免总统职务。黄欣 陆睿

体育

张庆鹏出任北控男篮主教练

新华社北京电 北京控股篮球俱乐部24日宣布,原天津男篮主教练张庆鹏将出任北控男篮主教练。

此前,原北控男篮主教练闵鹿蕾由于个人原因,向俱乐部提出辞职申请。俱乐部在公告中表示,决定尊重闵鹿蕾的意愿,并向闵鹿蕾对北控男篮作出的贡献致敬。

中国男篮前国手张庆鹏出生于1981年,他在约20年的职业生涯里,先后效力于CBA(中国男子篮球职业联赛)辽宁、新疆、北京和山东队。他曾跟随北京队夺得2014—2015赛季CBA联赛总冠军,当时球队主教练正是闵鹿蕾。张庆鹏在2020年退役之后成为国家青年队的助理教练,后来到天津男篮执教。

2024—2025赛季CBA联赛,北控队在常规赛排名第11位,季后赛四分之一决赛不敌北京队,止步八强。 李春宇



带球突破

23日,波尔图队球员罗德里戈·莫拉(右二)在比赛中带球突破。当日,在美国新泽西州举行的2025年国际足联俱乐部世界杯(世俱杯)小组赛A组比赛中,葡萄牙波尔图队4比4战平埃及开罗国民队。 新华社发